

## Отчёт главы муниципального образования «Лесколовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2021 год



Уже два года мы живем в условиях пандемии, бросившей вызов всем сферам нашей жизнедеятельности. 2021 год был очередным годом по реализации планов развития муниципального образования «Лесколовское сельское поселение», направленных на обеспечение жизнедеятельности граждан. Это прежде всего содержание социальной сферы, обеспечение теплом, водо-газоснабжением, содержание и благоустройство дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, рациональное использование бюджетных средств. Поэтому весь год приходилось работать с учетом быстро изменяющихся условий, корректировать цели и находить новые пути и инструменты для их достижения.

### Деятельность совета депутатов

В минувшем году, в условиях ограничений и общей экономической ситуации в стране, главной задачей органов местного самоуправления стало поддержание стабильности и сохранение вектора развития Лесколовского поселения. Для этого требуется не только тесное взаимодействие совета депутатов и администрации муниципалитета, но и постоянный конструктивный диалог с органами власти Всеволожского района, Правительством и Законодательным собранием Ленинградской области. Итоги выборов в парламент 47-го региона дают все основания быть уверенными, что и в новом созыве вопросам развития Лесколовского поселения будет уделяться внимание. Благодаря поддержке местных жителей сегодня интересы муниципального образования в ЗакСе представляют Алексей Николаевич Махотин, Владимир Викторович Сидоренко. Внимания заслуживают и результаты выборов в Государственную Думу. Депутатом от Всеволожского

избирательного округа стала С.С. Журова. Она не понаслышке знакома с ситуацией на данной территории: регулярно посещает поселения района, имеет опыт работы в Законодательном собрании Ленинградской области. Еще одним важным событием для дальнейшего развития муниципального образования является Всероссийская перепись населения. Сведения, полученные в ходе нее, позволят органам власти всех уровней проводить более точную социально-экономическую политику. Для решения вопросов местного значения, входящих в полномочия представительного органа власти, депутатский корпус в отчетном периоде собирался восемь раз.

В них, помимо докладчиков, принимали участие глава администрации муниципального образования, его заместитель, начальники секторов и специалисты, а также сотрудники подведомственных учреждений.

Кроме выполнения своих основных

обязанностей, депутатский корпус участвовал в деятельности коллегиальных и рабочих органов администрации поселения.

Продолжено конструктивное сотрудничество совета с различными государственными и муниципальными структурами и иными организациями. В 2021 году депутаты Лесколовского сельского поселения представляли интересы муниципального образования в представительном органе Всеволожского района, Муниципальной школе, взаимодействовали с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ленинградской области». Совместно с администрацией продолжена работа с политическими партиями и депутатами Законодательного собрания Ленинградской области по организации помощи в финансировании благоустройства объектов поселения. Хочу отдельно поблагодарить за помощь и поддержку наших инициатив депутатов Законодательного собрания Ленинград-

ской области: Верниковского Александра Павловича, Гайсина Руслана Радьевича.

В течение года парламентарии участвовали в сходах граждан и публичных слушаниях, совещаниях, обходах территории и встречах специалистов администрации с жителями, в ходе которых высказывали свое мнение и поддерживали инициативы граждан.

Из-за введенных ограничений муниципальные депутаты лично смогли провести только 14 приемов. Но пообщаться с ними можно было не только лично. Они отвечали гражданам по телефону и письменно. В совет поступили 15 обращений. Из них 9 решены положительно, а те вопросы, которые находились вне полномочий представительного органа, направлены в местную администрацию, в организации регионального и федерального уровней.



## Деятельность главы муниципального образования

За отчетный период главой поселения проведены восемь очередных заседаний совета, а также два совместных заседания постоянно действующих депутатских комиссий. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» изданы четыре постановления: о назначении публичных слушаний по исполнению бюджета и по проекту бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Проведены публичные по обсуждению проекта решения «О принятии Устава МО «Лесколковское сельское поселение» и проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования МО «Лесколковское сельское поселение». Устав зарегистрирован в управлении Минюста РФ по Ленинградской области 09 июня 2021 года. Выпущены также 32 распоряжения.

Инициирована разработка 12 проектов решений, направленных на совершенствование муниципальной правовой системы и создание условий для эффективной реализации администрацией возложенных на нее полномочий по решению вопросов местного значения. Среди них:

- О принятии Устава МО «Лесколковское сельское поселение»;
- О внесении изменений в Устав МО «Лесколковское сельское поселение»;

## Деятельность постоянно действующих депутатских комиссий

В совете депутатов работают четыре постоянно действующих депутатских комиссии:

- комиссия по бюджету, предпринимательству, налогам, инвестициям и экономическому развитию, территориальному планированию, использованию земель и экологии – председатель комиссии депутат Столяров Валерий Викторович;
- комиссия по законности, правопорядку, общественной безопасности, гласности и вопросам местного самоуправления – председатель комиссии депутат Кириченко Лариса Владимировна;
- комиссия по промышленности, строительству, собственности, транспорту, связи, сельскому хозяйству и жилищно-коммунальному хозяйству – председатель комиссии депутат Чулков Андрей Павлович;
- комиссия по социальным вопросам, молодежной политике, культуре и спорту – председатель комиссии депутат Ринева Наталья Геннадьевна.

Отмечу, что именно результативность их работы является одним из главных показателей эффективности деятельности депутатского корпуса в целом. Являясь рабочим органом совета, комиссии отвечают за подготовку и экспертизу проектов решений, нормативных и ненормативных актов, контроль исполнения

## Нормотворческая деятельность

В 2021 году совет депутатов принял 55 решений, направленных на повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления и качества жизни в поселении. Основными инициаторами нормативных правовых актов являлись глава администрации, глава муниципального образования и депутаты. Ключевыми направлениями нормотворчества, как и прежде, были вопросы бюджетной и налоговой сфер, управления и распоряжения муниципальной собственностью, осуществления муниципального контроля, благоустройства, реализации гражданами

- О внесении изменений в решение совета депутатов «Об организации деятельности старост сельских населенных пунктов и участия населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципального образования «Лесколковское сельское поселение».

За подписью главы муниципального образования были подготовлено письмо в адрес комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области о рассмотрении возможности проведения комплекса работ по переустройству остановки общественного транспорта в пос.Осельки. На контроле главы муниципального образования находится исполнение наказов избирателей. Масштабные проекты – развитие инженерных сетей, благоустройство, повышение обеспеченности жителей объектами культуры и спорта – итог тесного взаимодействия с профильными комитетами правительства Ленинградской области и районной администрации.

Глава муниципального образования принимал участие в совещаниях губернатора Ленинградской области, заседаниях Законодательного собрания, оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, взаимодействовал с Советом муниципальных образований Ленинградской области. Участвовал во встречах с жителями, проводил личный прием, отвечал на обращения граждан.

и содействие их реализации.

За отчетный период комиссии провели 2 совместных заседания. Все вынесенные на них проекты прошли строгую проверку на соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным и областным законам, Уставу муниципального образования и интересам местного населения: разработчиками были представлены развернутые отчеты по каждому документу. Говоря об итогах 2021 года, хочу сказать, что нам удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти, мы смогли принять необходимые, на мой взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие МО «Лесколковское сельское поселение».

Помимо депутатских комиссий, в представительном органе в соответствии с Уставом муниципального образования и Регламентом совета депутатов осуществляется свою деятельность депутатская фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия». Проекты решений, рассмотренные на комиссиях, дополнительно обсуждались депутатами на заседаниях фракции. В результате на совет выносились только одобренные проекты решений.

права на участие в осуществлении местного самоуправления, а также совершенствование его основных положений. Одним из основополагающих документов, принятых депутатским корпусом в 2021 году, стало решение о принятии Устава поселения. Именно он, являясь главным нормативным правовым актом, обладает высшей юридической силой в системе муниципальных правовых актов и определяет основные принципы и правила организации местного самоуправления. Документ совершенствуется вместе с федеральным и областным законодательством.

## Бюджет

Ключевыми для развития муниципального образования, несомненно, являются решения по бюджету. Депутатский корпус уделяет особое внимание его составлению, исполнению и корректировке. Ведь от сбалансированности главного финансового документа и эффективного использования средств зависит благополучие поселения. Внесение изменений в бюджет на 2021 год позволило перенаправить средства, высвобожденные в результате экономии при проведении конкурсных процедур, и дополнительные субсидии, поступившие из бюджетов других уровней власти, на увеличение финансирования ряда мероприятий, включенных в муниципальные программы, а также расширить их перечень в соответствии с запросами местных жителей. Были увеличены расходы на устройство пешеходных дорожек, ремонт детских площадок, озеленение территории и другие работы. Решение о бюджете муниципального образования на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов было принято на декабрьском заседании. Доходы на этот год запланированы в размере 113707,1 тыс. рублей и расходы – 113707,1 тыс. рублей. Большая часть средств пойдет на реализацию 13 муниципальных программ. Как и отчет об исполнении бюджета, проект главного финансового документа прошел публичные слушания и проверку контрольно-счетного органа Всеволожского района.

Кроме того, в целях эффективной работы и использования бюджетных средств депутаты поддержали передачу отдельных полномочий администрации поселения Всеволожскому району на 2022 год:

- О передаче полномочий администрации МО «Всеволожский муниципальный район» по реализации прав граждан для участия в федеральных и региональных целевых программах на получение субсидий для приобретения (строительства) жилья на 2022 год;
- О передаче полномочий по формированию и исполнению бюджета МО «Лесколковское сельское поселение» на 2022 год;
- О передаче осуществления части полномочий по вопросу организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения на 2022 год;
- О передаче части полномочий контрольно-счетному органу МО «Всеволожский муниципальный район» на 2022 год.

## Управление и распоряжение муниципальной собственностью

Еще одним «кирпичиком» уверенного развития муниципалитета является эффективное управление муниципальным имуществом. С одной стороны, оно может приносить весомый доход в бюджет, с другой – являться одной из главных статей расходов. В 2021 году совет депутатов утвердил решение о принятии в собственность муниципального образования движимого имущества. Утверждено Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования «Лесколковское сельское поселение». Решением совета депутатов от 26.04.2021 № 19 внесены изменения в перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения. На основании Федерального закона от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции» согласовано решение о ликвидации муниципального унитарного предприятия «Осельковская компания».

## Благоустройство

Для совершенствования формирования комфортной среды в поселении разработаны и утверждены Правила благоустройства и санитарного содержания территории муниципального образования. Документ учитывает нормы действующего законодательства, ГОСТы, СНИПы и СанПиНы. Правовой акт устанавливает требования к объектам и элементам благоустройства, их содержанию, уборке территории, проведению земляных работ, праздничному, декоративно-художественному световому оформлению населенных пунктов, содержанию животных, а также особые требования к доступной среде и формированию современной городской инфраструктуры. Правила обязательны для всех физических, юридических лиц и иных хозяйствующих субъектов, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности, осуществляющих свою деятельность в муниципальном образовании, а также иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих или временно находящихся на территории поселения.

## Муниципальный контроль

В отчетный период депутатским корпусом приняты новые положения о муниципальном жилищном контроле, о муниципальном контроле в сфере благоустройства. Кроме того, впервые были рассмотрены и утверждены положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения и о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов. Ввиду исключения из полномочий органов местного самоуправления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, соответствующее положение, принятое советом в 2020 году, признано утратившим силу. Предметом контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств является соблюдение ею в процессе своей деятельности требований Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов, в том числе соответствие реализуемых мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов схеме теплоснабжения. Контроль на автомобильном транспорте проводится в отношении физических и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. Предметом контроля выступает соблюдение ими обязательных требований к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования местного значения; к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию таких дорог и искусственных дорожных сооружений на них. Для оценки результативности и эффективности деятельности контрольных органов по каждому виду муниципального контроля советом депутатов в феврале 2022 года утверждены ключевые показатели и их целевые значения, а также индикативные показатели.

## Участие граждан в осуществлении местного самоуправления

Развитие самоуправленческого потенциала населения имеет большое значение для процветания муниципалитета. Участие граждан в вопросах местного значения позволяет органам власти принимать взвешенные решения по каждой отдельной территории. Благодаря сформированному институту старост, общественных советов и инициативных комиссий ежегодно в поселении реализуется множество проектов по благоустройству с привлечением финансирования из бюджета Ленинградской области.

В настоящее время в муниципальном образовании разработана объемная нормативная правовая база по данному направлению.

Были приняты решения об утверждении количественного состава и границ частей территорий поселения, где осуществляют свою деятельность старосты и общественные советы. Внесены новые нормы законодательства в положения о собраниях граждан, о порядке подготовки и проведения схода граждан, о порядке организации и осуществления территориального общественного самоуправления, об организации деятельности старост сельских населенных пунктов. Утверждено положение о порядке выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора.

## Аудит правовых актов

Все проекты нормативных правовых актов перед рассмотрением на совете депутатов прошли внешнюю проверку Всеволожской городской прокуратуры и антикоррупционную экспертизу.

Проведенная инвентаризация системы действующих решений выявила ряд документов, потерявших свою актуальность и целесообразность использования в виду изменений в законодательстве. Они были признаны утратившими силу. В результате проверок на соответствие требованиям действующего законодательства Всеволожской городской прокуратурой в 2021 году был представлен 1 про-

тест об устранении нарушений федерального законодательства. Данный протест был удовлетворен, внесены соответствующие изменения в решение. В рамках реализации областного закона от 10 марта 2009 года № 17-оз «Об организации и ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов Ленинградской области» нормативные правовые акты совета депутатов и администрации в установленный законом срок направлялись в областной регистр. Из направленных в Регистр муниципальных нормативных правовых актов отказов в регистрации не поступало.

## Гласность в работе совета депутатов

Представительный орган проводит политику открытости. Объявления о заседаниях, проекты и принятые правовые акты размещаются на сайте муниципального образования.

В результате постоянного и своевременного обновления информации на официальном сайте муниципального образования:

- повышен уровень информированности граждан о деятельности представительного органа муниципального образования;
- организовано осуществление полномочий органами местного самоуправления муниципального образования в режиме публичности, открытости,

прозрачности для общественности, органов государственной власти.

Среди средств массовой информации необходимо отметить регулярный выход официального печатного издания – газеты «Лесколковские вести». Всего за 2021 год было выпущено 13 выпусков газеты.

Все решения совета депутатов МО «Лесколковское сельское поселение», носящие и не носящие нормативный характер, своевременно подписаны и, как уже отмечалось, все они были своевременно опубликованы в газете муниципального образования «Лесколковские вести» и размещены на официальном сайте нашего поселения.

## Планы работы на 2022 год

- Прежде всего, это разработка новых положений и порядков для повышения качества жизни в поселении, а также совершенствование действующей правовой базы.
- Продолжение работы с областными и региональными властями по вопросам развития социальной, транспортной и инфраструктурной сфер муниципального образования.
- Контроль исполнений обязательств местных органов власти.
- Взаимодействие с депутатами ЗакСа по исполнению наказов местных жителей.
- Надзор за эффективностью проводимой бюджетной политики и использования бюджетных средств в рамках муниципальных и инвестиционных программ. Включение в них новых проектов согласно потребностям местных жителей.
- В 2022 году совет депутатов продолжит работу по исполнению наказов местных жителей. Внимание будет уделено всем сферам: ЖКХ, обустройству детских площадок, ремонту и содержанию дорог местного значения, работам по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом. Надеюсь, что достигнутый диалог с общественными организациями и активистами по вопросам местного значения и дальше будет проходить в конструктивном русле. Информация, поступающая во время встреч и приемов, позволяет нам корректировать свою работу и работу администрации поселения в соответствии с потребностями населения. Именно тесный контакт с жителями позволяет органам власти принимать взвешенные решения по вопросам развития каждого отдельного населенного пункта и муниципального образования в целом.

Завершая свой доклад, я хотел бы выразить благодарность всем тем, кто помогал в решении вопросов жизни поселения, с которыми пришлось работать совету депутатов и администрации, за взаимопонимание и взаимодействие:

председателю Совета ветеранов – Серede Николай Петровичу, председателю Общества инвалидов – Романовой Анне Владимировне, председателю инициативной комиссии – Попову Олегу Георгиевичу. Старостам – Аверкиной Галине Николаевне, Барышниковой Наталье Николаевне, Рябковой Татьяне Алексеевне, Баранову Владимиру Евгеньевичу, Гагариной Ирине Александровне, Невзорову Никите Алексеевичу, Сучкову Виктору Николаевичу. Председателям общественных советов – Захарову Василию Петровичу, Жуку Сергею Анатольевичу, Прокофьевой Елене Александровне.

В мае 2021 года на территории поселения организован Лесколковский женсовет, который вошел в состав Союза женщин России. Выражаю благодарность председателю Женсовета Кириченко Ларисе Владимировне и заместителю Калиткиной Марии Владимировне.

От имени депутатов Лесколковского сельского поселения благодарю всех, кто вместе с нами принимал участие в разработке и совершенствовании местной правовой базы: Правительство Ленинградской области, депутатов Законодательного собрания, прокуратуру.

За всеми цифрами и результатами стоит повседневный труд людей, работающих на благо нашего поселения. В этой связи хочу поблагодарить депутатов, главу администрации Сазонова Александра Александровича и сотрудников администрации, работников муниципальных предприятий и учреждений, предпринимателей. Хочется сказать большое спасибо всем жителям муниципального образования за ваше понимание, за ваши советы, которые так порой необходимы нам, спасибо за то, что вы не остаетесь равнодушными и безразличными, помогаете решать наши общие проблемы, вносите свои предложения и коррективы.



# Отчёт главы администрации муниципального образования «Лесколловское сельское поселение»

## «Об итогах работы администрации МО «Лесколловское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2021 год»

Администрация муниципального образования «Лесколловское сельское поселение» расположена по адресу: 188665, дер. Верхние Осельки, ул. Ленинградская, дом 32 Всеволожского района Ленинградской области.

**Территория поселения составляет общую площадь 16573,15 га, из них:**

жилые зоны 378,84 га, общественно-деловые зоны 16,03 га, производственные зоны инженерной инфраструктуры 49,67 га, зоны транспортной инфраструктуры 288,24 га, зоны сельскохозяйственного использования 5539,74 га, рекреационные зоны 46,82 га, зоны военных объектов и режимных территорий 582,40 га, зоны специального назначения 5,92 га, зоны лесного ландшафта 9419,45 га, зоны акваторий 246,04 га.

Лесколловское сельское поселение граничит: с востока – с территорией Токсовского городского поселения, с севера – с границей Куйвозовского сельского поселения и с юго-запада – с территорией Агалатовского сельского поселения.

**Протяженность дорог:**

регионального значения – 56,1 км

Поселенческих дорог – 30,1 км

Расстояние до города Всеволожска – 70 км

Расстояние до города Санкт-Петербурга – 25 км

В состав поселения входят 12 населенных пунктов и по состоянию на 01 января 2022 года численность населения в деревнях и поселках составляет всего 9967 человек.

**Основные предприятия, расположенные на территории поселения:**

- сельскохозяйственные:

ЗАО «Племенной завод «Ручьи» – генеральный директор Трафимова Анна Ивановна;

АО «Авола» – генеральный директор Григорьев Дмитрий Сергеевич;

фермерское хозяйство Сеньков Михаил Алексеевич (дер. Хиттолово);

тепличный комплекс ЗАО «ЭН В ЭФ», директор Удовиченко Всеволод Владимирович;

- производственные:

производственная база ПМС-29 – начальник Ли Валерий Алексеевич.

**Отделения почтовой связи:**

деревня Лесколлово – начальник отделения связи Разинкова Елена

поселок Осельки – начальник отделения связи Никитина Татьяна Владимировна.

Филиал Сбербанка № 9055/0987 в деревне Лесколлово;

104 пожарная часть в дер. Лесколлово – начальник Абросимов Александр Сергеевич

**Общеобразовательные учреждения:**

МОУ «СОШ «Лесколловский центр образования» – директор Глазунова Валентина

Григорьевна;

МОУ «Осельковская общеобразовательная школа» – директор Царева Зинаида Георгиевна;

МОБУ ДОД «Кузьмолловская детская школа искусств» – руководитель структурного

подразделения Ведункина Людмила Алексеевна.

Ведется строительство совместного комплекса образовательных учреждений: школы

на 300 мест и детского сада на 100 мест п. Осельки.

**Медицинские учреждения:**

Амбулатория «Лесколлово» – заведующая Калиткина Мария Владимировна; Амбулатория

«Пери» в п. Осельки – заведующая Калиткина Мария Владимировна;

МП «Лесколловская Фармация» МО «ЛСП» ВМР ЛО – Василькова Жанна Анатольевна;

Отделение скорой помощи в дер. Лесколлово.

**Учреждения культуры и спорта:**

МКУ «Лесколловский Дом культуры» – директор Егорова Елена Сергеевна;

Библиотека дер. Лесколлово – заведующая Рыжова Марина Михайловна;

Библиотека пос. Осельки – заведующая Рыжова Марина Михайловна.

**Население МО «Лесколловское сельское поселение» обслуживают:**

дер. **Верхние Осельки:**

- продовольственный магазин «Магнит»;

- НТО смешанные товары ИП Аллахвердиев С.М.;

- магазин продовольственных товаров ИП Иванен Е.А.;

**Вблизи дер. Хиттолово:**

- склад строительных материалов ТД «Вимос»;

дер. Хиттолово

- продовольственный магазин ИП Цветкова С.В.;

- НТО продовольственные товары и продукция общественного питания ИП; Шкулова Е.В.

дер. **Лесколлово:**

- 3 продовольственных магазина «Пятерочка»;

- продовольственный магазин «Магнит»;

- магазин «НОРМАН»;

- автосервис ИП Кириченко О.В.;

- автосервис ИП Патушин С.Е.;

- магазин автозапчастей ИП Понамарева С.А.;

- парикмахерская ИП Половинчиков Д.П.;

- продовольственный магазин ИП Бессина Е.А.;

- ТЦ «Лесколлово Сити» ООО «Даяна»;

- стоматологические услуги ООО «Лилия»;

- 2 аптечных пункта (МП «Лесколловская фармация», ООО «Лиофарм»);

- кафе «Уют»;

- ресторан «Ассорти»;

- ресторан «FoRest»;

- еженедельная ярмарка (38 павильонов, магазинов и торговых мест индивидуальных

предпринимателей и юридических лиц);

- нестационарные торговые объекты (хлебобулочные изделия, хозяйственные товары,

продовольственные товары);

- НТО продажа продовольственных и непродовольственных товаров ИП Кириченко Л.В.;

д. **Нижние Осельки**

- продовольственный магазин ИП Аверкина Г.Н.;

- НТО продовольственные товары ИП Эфендиев Я.Я.;

пос. Осельки:

- МУП «Осельковская компания» (продовольственный магазин, парикмахерская);

- НТО продажа продовольственных и непродовольственных товаров ИП Глазкова

Л.В.;

д. **Киселово:**

- магазин продовольственных и непродовольственных товаров ИП Воронович Г.И.;

п. ст. **Осельки**

- магазин продовольственных товаров ИП Иванен Е.А.



## Характеристика жилищного фонда:

Жилищный фонд муниципального образования составляет 71 дом. Из них 61 многоквартирный дом и 10 домов блокированной застройки. На сегодняшний день 9 многоквартирных домов признаны аварийными и подлежащими сносу:

- п. ст. Пери, жилые дома №№ 2, 3, 4, 5, 6;
- дер. Лесколово, жилые дома №№ 74, 76, 78;
- пос. Осельки, жилой дом № 81.

В соответствии с утвержденной Региональной адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019 – 2025 годах» дома подлежат расселению.

Оператором реализации региональной адресной программы для проектирования и строительства многоквартирного жилого дома определено общество с ограниченной ответственностью «Специализированный застройщик Ленинградской области 1», которое является дочерней организацией АО «ЛенОблАИЖК». В рамках реализации программы в д. Лесколово ведется строительство многоквартирного жилого дома, состоящего из 114 квартир для переселения 269 граждан. По сведениям, предоставленным застройщиком, на конец 2021 года строительные работы находятся на этапе по устройству фундамента дома и его гидроизоляции.

В целях реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019 – 2025

годах» в 2021 году проведены следующие мероприятия:

- трем собственникам аварийных жилых помещений предоставлена выкупная стоимость за аварийное жилое помещение, право собственности на которое сменилось после признания дома аварийным на основании заключенного сторонами соглашения.

- Также администрацией муниципального образования «Лесколовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области были проведены следующие мероприятия:

В апреле 2021 года – разработана проектная документация по выносу сети электроснабжения, подпадающую под пятно застройки. В мае 2021 года – проведены строительные-монтажные работы по выносу кабельных линий из-под пятна застройки. В июне 2021 года – Исполнительная документация по переустройству кабельных линий согласована с ПАО «Россети» «Северные электрические сети».

Ведутся подготовительные работы (разработка проектной документации) по строительству сети теплоснабжения к строящемуся многоквартирному жилому дому.

Обслуживание многоквартирных домов общей площадью 111006,4 кв. м производится ООО «Лесколовская жилищная компания». Общий муниципальный жилищный фонд МО «Лесколовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области составляет 32554,5 кв. м, что на 180,5 кв. м меньше по сравнению с 2020 г. в связи с приватизацией жилых помещений.

## Система водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод:

В соответствии с Областным законом от 29.12.2015 № 153-оз «О перераспределении полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами местного самоуправления поселений Ленинградской области и внесении изменений в областной закон «Об отдельных вопросах местного значения сельских поселений Ленинградской области», к полномочиям Правительства Ленинградской области или уполномоченных им органов исполнительной власти Ленинградской области относятся полномочия органов местного самоуправления сельских поселений, в том числе Всеволожского муниципального района Ленинградской области в сфере водоснабжения

и водоотведения, отнесенные Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении» к полномочиям органов местного самоуправления, за исключением полномочий по утверждению схем водоснабжения и водоотведения поселений. В 2021 году администрацией актуализирована и утверждена схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Лесколовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области. Схема водоснабжения и водоотведения муниципального образования определяет долгосрочную перспективу развития централизованных систем водоснабжения и водоотведения поселения.

## Электроснабжение:

Электроснабжение поселения осуществляется филиалом ПАО «Ленэнерго» «Выборгские электрические сети» и ОАО «Оборонэнерго» (только п. Осельки).

## Теплоснабжение и ГВС:

Теплоснабжение осуществляет эксплуатирующая организация ООО «ГТМ-теплосервис». Источниками тепловой энергии в д. Лесколово – газовая котельная БМК-22, в п. Осельки – газовая котельная № 8, в п. ст. Пери – угольная котельная № 25. В соответствии с ранее разработанными муниципальными планами по строительству, реконструкции, капитальному ремонту тепловых сетей администрация ежегодно проводит работы по ремонту теплотрасс. В 2021 году за счет средств резервного фонда Правительства Ленинградской области в д. Лесколово были проведены работы по ремонту теплотрасс и трасс ГВС в общей протяженностью 1567 метров.

## Газоснабжение:

В настоящее время газифицировано 7 населенных пунктов поселения, что составляет более 80% жителей. В 2021 году начал работу Единый оператор газификации РФ, который является единым центром ответственности по вопросам газификации и по обеспечению подключения домовладений к сетям газораспределения. Благодаря уже построенным газовым сетям в поселении увеличивается количество жителей, которые используют природный газ в своих квартирах и частных домах.

## Пожарная безопасность:

Одной из первоочередных задач в работе администрации считаю – обеспечение мер пожарной безопасности.

В 2021 году с целью обеспечения первичных мер пожарной безопасности в д. Рохма и п. ст. Осельки были проведены работы по обустройству пожарных водоемов.

## Благоустройство:

Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.

Качество дорог во многом определяет динамику развития сельского поселения. Мы это все понимаем, но не всегда возможности бюджета позволяют содержать в хорошем состоянии все 35 километров дорог, что находятся в ведении поселения. В администрации разработана и действует муниципальная программа «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения».

За прошлый год удалось завершить работы по асфальтированию автомобильной дороги местного значения – ул. Красноармейская в д. Верхние Осельки, начатые еще в 2020 году. В д. Лесколово в 2021 году Администрацией выполнены работы по капитальному ремонту (асфальтированию) улицы Красноборская (до д. № 4В). Также в д. Кискеолово, д. Верхние Осельки, д. Лесколово и д. Рохма выполнены работы по грейдированию и ямочному ремонту (отсыпке) дорог, требующих проведения первоочередных мероприятий.

В системе благоустройства весомое место занимает установка детских игровых и спортивных площадок, поддержание их в безопасном состоянии. Благодаря помощи депутатов Законодательного собрания Ленинградской области Верниковского А.П., Ломова А.В., Голикова Ю.М. в отчетном году были построены:

- детская площадка в д. Лесколово на ул. Запрудная;
- детская площадка в д. Рохма;
- две детские площадки в п. Осельки;
- заменено старое оборудование на детской площадке в д. Лесколово, ул. Зеленая, д. 70.

Для любителей волейбола построена волейбольная

площадка в д. Лесколово около дома 4В по ул. Красноборская. Д

ля любителей футбола обновлено оборудование на футбольном поле в д. Лесколово (заменены элементы ограждений, защитно-улавливающие сетки, укреплен конструкция ворот).

Очень важно подчеркнуть деятельность Администрации в увековечении памяти воинов, погибших при защите Отечества. При поддержке депутата Законодательного собрания Ленинградской области Гайсина Р.Р. реконструировано воинское захоронение на территории Нижнеосельковского кладбища в д. Нижние Осельки, торжественное открытие которого состоялось в День снятия блокады Ленинграда 27 января 2022 года.

Говоря о благоустройстве необходимо подчеркнуть и вопросы обращения с твердыми коммунальными отходами. В целях исполнения законодательства в области обращения с отходами в отчетном году на территории поселения построено 8 площадок накопления ТКО, соответствующих санитарно-эпидемиологическим нормам. В 2022 году работа в данном направлении будет продолжена.

В комплексе работ по благоустройству территории администрацией на постоянной основе проводятся работы по уборке несанкционированных свалок на территории муниципального образования, а также мероприятия по их предотвращению. В 2021 году с мест (площадок накопления ТКО вывезено 486 м<sup>3</sup> строительных отходов и 68 м<sup>3</sup> отработанных автомобильных покрышек. Вопрос по появлению несанкционированных свалок является серьезной проблемой в Ленинградской области.

В администрации поселения имеется очередь на улучшение жилищных условий. Состоит на очереди по состоянию на 31.12.2021 – 15 семей.





## Пассажирские перевозки:

Двухколейная электрифицированная железная дорога Санкт-Петербург – Приозерск с железнодорожными станциями «Пери», «39 км» и «ст. Осельки».

Обслуживание автобусов производит МТП «Грузино» ВМР ЛО маршруты: № 619 – Гарболово – Девяткино (льготный), № 616 – ст. Пери – п. Осельки (льготный), № 675 Гарболово – м. «пр. Просвещения (коммерческий).»

В администрации муниципального образования числится по штату 11 муниципальных служащих.

## Структура администрации:

Глава администрации – Сазонов Александр Александрович

Заместитель главы администрации – Толмачев Александр Федорович

Сектор по муниципальному имуществу и землепользованию – начальник сектора Танонова Наталья Викторовна

Сектор по экономике, бухгалтерскому учету и отчетности администрации – начальник сектора – Лахно Наталья Викторовна.

Главный специалист сектора по экономике, бухгалтерскому учету и отчетности администрации – Вальская Ирина Николаевна

Сектор по общим вопросам администрации – начальник сектора Серегина Наталья Александровна

Главный специалист – юрист – Николаев Михаил Алексеевич

Главный специалист сектора по муниципальному имуществу и землепользованию –

Снеткова Татьяна Вениаминовна

Ведущий специалист сектора по экономике, бухгалтерскому учету и отчетности администрации –

Касьян Жанна Сергеевна

Ведущий специалист в сфере закупок – Щербина Андрей Викторович

Ведущий специалист – вакансия

## За 2021 год администрацией МО:

Выдано справок формы 9 – 1682 шт. Зарегистрировано по месту жительства постоянно – 176 чел. Зарегистрировано по месту регистрации временно – 158 чел. Зарегистрировано детей по месту жительства – 74 чел. Снято с регистрационного учета – 147 чел.

Оформлено документов по утрате и порче – 28 чел. Оформлено документов на получение паспортов: с достижением 14 лет – 37 чел.; с достижением 20 лет – 19 чел.; с достижением 45 лет – 29 чел.

Оформлено документов с изменением фамилии по браку – 4 чел. Оформлено документов на получение гражданства – 6 чел. Заключено договоров социального найма жилых помещений – 0. Дополнительных соглашений к договорам социального найма – 0. Принято заявлений на улучшение жилищных условий – 4. Оформлено документов в ОВИР – 8. Рассмотрены и приняты решения по личным заявлениям граждан в количестве 1068 шт. Выдано по требованию граждан 118 справок в компетенции администрации. Издано постановлений – 447, распоряжений по основной деятельности – 62.

В 2021 году в администрации МО «Лесколдовское сельское поселение» выполнено 61 нотариальное действие, из них: завещаний – 0; доверенностей – 27; подлинности копий – 3; заверено копий – 31; дубликаты – 0.

Общее число военнообязанных граждан – 2019 человек, состоящих на воинском учете офицеров – 323, прапорщиков – 27, сержантов и солдат, 1313, женщин – 82, матросов – 62, призывников – 212 человек, призвано в армию в 2021 году – 15 человек.

Штаб оповещения граждан, пребывающих в запасе (ПЗ), размещен в здании администрации.

На территории поселения расположено 94 садоводческих объединения, общее количество участков которых составляет 18324, а также 2041 частный земельный участок (ИЖС). Администрация проводит активную работу с председателями и членами садоводств по сбору налогов, исправлению и уточнению данных по уже имеющимся записям в налоговой базе данных в Федеральной информационной адресной системе.

На территории поселения существуют братские воинские захоронения на кладбище вблизи д. Нижние Осельки, в деревне Аньялово и вблизи п. Осельки на территории заповедника «Дубки». В 2021 году оформлен в собственность муниципального образования бесхозяйный объект недвижимости, нежилое здание в пос. Осельки.

Проведены мероприятия по образованию и регистрации муниципальной собственности для организации аукционов по продаже права аренды на земельные участки для целей «бытовое обслуживание», «спортивное обслуживание», «малоэтажная жилая застройка».

Испрошены из неразграниченной государственной собственности и сформированы земельные участки общего пользования:

- под детскую площадку в д. Лесколдово;
- под детскую площадку в п. Осельки;
- под детскую площадку в д. Верхние Осельки;
- под пожарные водоемы в д. Верхние Осельки, д. Рохма, д. Киселово, п.ст. Осельки, д. Нижние Осельки (10 шт.).

Присвоены и уточнены адреса 315 объектам. Внесены сведения в Государственный адресный реестр в отношении 6671 объекта, в том числе в рамках инвентаризации в отношении 4567 садовых участков.

## Доходная часть бюджета

Общая сумма доходов бюджета МО «Лесколдовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области за 2021 год составила 421 864,1 тыс. руб. (исполнение фактической доходной части бюджета составило 94,54% от запланированной суммы). Сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета МО «Лесколдовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области составляет в сумме 91 420,6 тыс. руб., что составило 119,61% от всей суммы поступления 2021 года. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней на 01.01.2022 года составляют 331520,5 тыс. руб.

Основным источником собственных налоговых доходов в части бюджета Лесколдовского сельского поселения является земельный налог 55 284,5 тыс.руб. (78,1 % от всей суммы собственных доходов).

## Расходная часть бюджета

Кассовые расходы бюджета поселения за 2021 год составили 404706,5 тыс. руб., что составляет 88,9 % от плана.

Всего по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» предусмотрены расходы на 2021 год в сумме 30863,0 тыс. руб.

Расходные обязательства бюджета муниципального образования в сфере финансового обеспечения деятельности органов местного самоуправления определены Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации» и нормативными правовыми актами совета депутатов МО «Лесколдовское сельское поселение», устанавливающими основные функции органов исполнительной власти (с изменениями).

По подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» предусмотрены расходы на содержание совета депутатов муниципального образования в сумме 1908,8 тыс. руб. и исполнены в полном объеме.

По подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» на 2021 год предусмотрены расходы в сумме 20359,8 тыс. руб., из которых 2660,0 тыс. руб. на исполнение расходных обязательств,

устанавливающих основные функции органов исполнительной власти (оплата договоров на оказание услуг связи, транспортные услуги, оплата договоров на оказание коммунальных услуг, а также услуг, связанных с содержанием имущества).

По подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» общий объем расходов на 2021 г. предусмотрен в сумме 6119,5 тыс. руб.

По подразделу 0203 «Национальная оборона» предусмотрены расходы на содержание ВУС в сумме 594,7 тыс. руб. исполнены в полном объеме.

Общий объем расходов по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в 2021 году составил в сумме 505,2 тыс. руб.

По разделу 0400 «Национальная экономика» предусмотрены расходы в общей сумме 10546,2 тыс. руб.

По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» за 2021 год расходы составили в сумме 6441,9 тыс. руб.

По подразделу 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики» в целом за 2021 год расходы составили в сумме 4104,3 тыс. рублей.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили в сумме 335191,3 тыс. руб.

По подразделу 0501 «Жилищное хозяйство» расходы составили в сумме 269875,2 тыс. рублей.

По подразделу 0502 «Коммунальное хозяйство»

бюджетные ассигнования предусматриваются в сумме 39595,4 тыс. руб.

По подразделу 0503 «**Благоустройство**» предусмотрены ассигнования на содержание и благоустройство поселения 257520,7 тыс. руб.

В целом в проекте бюджета на 2021 год расходы по разделу 0700 «**Образование**» предусмотрены в сумме 151,6 тыс. руб.

По подразделу 0707 «**Молодежная политика и оздоровление детей**» на 2021 год предусмотрены расходы в общей сумме 151,6 тыс. руб. на реализацию основных мероприятий по организации оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи в Лесколовском сельском поселении.

В проекте бюджета МО «Лесколовское сельское поселение» на 2021 год по разделу 0800 «**Культура, кинематография и средства массовой информации**» предусмотрены средства в общем объеме 28585,3 тыс. рублей, в том числе расходы бюджета по данному разделу за счет доходов, полученных от оказания платных услуг за 2021 год составила в сумме 1681,4 тыс. руб.

Бюджет МО «Лесколовское сельское поселение» на 2021 год по разделу 1000 «**Социальная политика**» предусмотрены средства в общем объеме 398,4 тыс. руб.

По подразделу 1001 «**Пенсионное обеспечение**» – 398,4 тыс. руб. – произведены расходы на выплату муниципальных пенсий.

В бюджет на 2021 год общий объем расходов по разделу 1100 «**Физическая культура и спорт**» предусмотрен в сумме 345,6 тыс. руб.

Одной из основных задач в 2021 году являлось соблюдение законности в деятельности администрации муниципального образования «Лесколовское сельское поселение» (далее – администрация), ее структурных подразделениях, муниципальных учреждениях, а также защита законных прав и интересов администрации в судах. Юрист осуществлял проверку соответствия требованиям законодательства проектов решений совета депутатов, постановлений и распоряжений администрации (565 постановлений); должностных инструкций и трудовых договоров. Все вышеназванные документы проходили юридическую экспертизу.

Проведена антикоррупционная экспертиза 52 проектов муниципальных правовых актов муниципального образования. Коррупционные факторы в проектах не выявлены.

Юристом проводилась работа по оказанию правовой помощи совету депутатов МО «Лесколовское сельское поселение», МКУ «Лесколовский ДК», отделам администрации, а также работникам администрации.

Рассматривались представления прокуратуры (10 представлений, 1 протест), по которым принимались меры к устранению нарушений законодательства, и направлялись ответы прокурору в установленный законом срок.

Юристом проводилась работа по заключению, изменению и расторжению хозяйственных договоров, их визированию, составлению проектов договоров (соглашений) и проектов протоколов разногласий к поступившим договорам от других юридических лиц (270 договоров).

Юрист представлял в установленном законом порядке интересы администрации в суде, арбитражном суде. Юристом осуществлена подготовка к участию к 18 судебным заседаниям по гражданским делам. По всем делам мировых судей, Всеволожского городского суда, Выборгского районного суда г. Санкт-Петербурга, Ленинградского областного и арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области, в которых в качестве ответчика участвовала администрация, в суд направлялись письменные мотивированные возражения.

Рассмотрено около 280 входящих документов, 30 обращений граждан.

В соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» проводилось изучение и согласование конкурсной, аукционной, запроса предложений документации (10 пакетов документов).

Принимал участие в работе комиссий, рабочих групп, в том числе районного уровня.

### Противодействие коррупции:

Проводится работа по реализации Указа Президента РФ от 16 августа 2021 г. № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы». Утверждена муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Лесколовское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».



## О развитии физической культуры и спорта

На территории МО «Лесколовское сельское поселение» действует 5 учреждений, развивающие физкультуру и спорт:

- МОУ «СОШ «Лесколовский Центр образования» с отделениями дошкольного (2 детских сада) и дополнительного образования;
- Осельковская ОШ с отделением дополнительного образования;
- МКУ «Лесколовский Дом культуры».

В дошкольных и образовательных учреждениях организация физического воспитания происходит согласно учебному плану, разработанному на учебный год и утвержденному руководством образовательного учреждения. В детских садах действуют физкультурные залы, оборудованные всем необходимым для занятия физкультурой и ЛФК. В Лесколовском Центре образования есть два спортивных зала (20x10 и 24x16), где в учебное время идут занятия по физкультуре, а в вечернее идут секции для населения. В большом спортзале имеется балкон для занятия шейпингом и восточными видами единоборства, есть подвальное помещение, приспособленное для тренажеров и лазерного тира.

В Лесколовском Доме культуры ведутся занятия в группах: оздоровительной физкультуры (женщины старшего возраста); кунфу (дети и подростки); спортивные танцы (дети и взрослые); секция армейского рукопашного боя (дети и подростки); йоги (женщины), здоровый фитнес (молодежь, женщины и мужчины среднего возраста).

На территории Лесколовского поселения действуют спортивные секции для студентов и учащейся молодежи. Это секции по волейболу, футболу, баскетболу. Руководители данных секций работают на безвозмездной основе. Результатом работы данных секций является участие в спортивных мероприятиях поселения, районных мероприятиях. Всего на территории поселения действует 21 спортивная секция.

На территории поселения 13 плоскостных спортивных площадок. На этих площадках администрацией поселения проводятся турниры по волейболу, футболу, лыжные соревнования для жителей поселения всех возрастов. Жители поселения имеют возможность заниматься самостоятельно на уличных тренажерах, установленных на площадках в деревне Лесколово и поселке Осельки. В 2021 году для обеспечения условий развития на территории поселения физической культуры и массового спорта в Лесколово построена волейбольная площадка. В 2021 году была продолжена работа по привлечению к регулярным спортивным занятиям среди лиц старшего возраста, в том числе – имеющих инвалидность. Для них в течение года проводились занятия в формировании «Оздоровительная физкультура».

Хорошие результаты на уровне района и региона показывают футбольная и волейбольная

команды поселения. Футбольная команда под руководством тренера Шпешиловой Е.И. в 2021 году победила на соревнованиях «VSEV CUP», на региональном этапе всероссийских соревнований по футболу среди сельских команд «Колосок». Команда девушек вышла в финал Всероссийского футбольного турнира «Кожаный мяч». Команда Лесколовской жилищной организации представила район на 15 фестивале физической культуры и спорта производственных коллективов Ленинградской области и победила на этих соревнованиях. На всероссийских соревнованиях по бадминтону «Проба пера» лесколовские ребята достойно заняли 4 место. Столь высокие награды говорят о высокой профессиональной подготовке специалистов, работающих с населением.

Администрация МО «Лесколовское сельское поселение» благодарит за сотрудничество МОУ «СОШ «Лесколовский центр образования», директора центра образования Глазуну Валентину Григорьевну, МОУ «Осельковская ООШ», директора школы Цареву Зинаиду Георгиевну. Лично благодарим за вклад в организацию и проведение спортивных мероприятий Спицына Александра Сергеевича, Паршина Александра Евгеньевича, Заколюкину Марину Александровну, Пинчукову Елену Александровну, Мирзабекьян Алексея Михайловича, Чулкова Андрея Павловича.



## О работе МКУ «Лесколовский Дом культуры»

В 2021 году Лесколовский Дом культуры пытался выстроить свою работу в условиях постоянных ограничений в связи с продолжающейся пандемией коронавируса. Планировать что-либо не только на долгую, но даже на месячную перспективу было сложно – Постановления правительства Ленинградской области «О мерах борьбы с коронавирусной инфекцией» иногда выходили еженедельно, ужесточая ограничения или полностью запрещая проведение массовых мероприятий. Если сравнить отчёты о работе Дома культуры по месяцам, в глаза бросятся скачки цифр, которые вызваны запретами на работу в офлайн-режиме.

Одной из иллюстрацией этого сложного периода являются фотографии большого зала Лесколовского Дома культуры, на кресла которого в течение года постоянно клеились запрещающие бумажки «Сюда садиться нельзя», ограничивающие вместительность зала наполовину, на четверть, в канун Дня России – до 30 человек.

Поэтому большинство мероприятий 2021 года были камерными, для небольшой аудитории. Ну а если появлялась возможность провести большой праздник, все силы и имеющиеся средства бросались на его подготовку и праздник получался ярким, запоминающимся.

Для сравнения – День Победы в 2020 и в 2021 году. Если в 2020 году, в год 75-летия Победы, было возможно только возложение цветов к мемориальным плитам, то в 2021 году на площади перед ДК в течение всего дня можно было:

- заглянуть в палаточный мини-музей и посмотреть на артефакты времён Великой Отечественной войны;

- сфотографироваться в блиндаже или на фоне боевой техники, которую с удовольствием снизу доверху изучали дети и гости Лесколово;

- почитать солдатской казни;
- посмотреть, как поют профессиональные артисты, и самому вспомнить песни тех лет на ретроплощадке и во время вечернего концерта.

А впервые в истории работы Лесколовского Дома культуры фронтовая концертная бригада, проехавшая по деревням и посёлкам Лесколовского сельского поселения, произвела настоящий фурор среди местных жителей-зрителей, которые подпевали нашим артистам, и танцевали вместе с ними, и не хотели отпустить, и говорили «Спасибо вам! Спасибо!»

День Победы в 2021 году был самым масштабным мероприятием за 31-летнюю историю Дома культуры:

- и по количеству концертов, проведённых в этот день, – 9,

- и по количеству артистов-участников – 145 (без учёта школьного хора в акции «Хором о Победе»),

- и по географическому маршруту – 7 деревень, посёлков, воинских частей,

- и по длительности – с 11.30 до 22.00,

- и по сумме зрителей, принявших участие в победных митинге, концертах, встречах – 2800 человек.

В 2021 году ещё удалось провести в живом формате масленичное гулянье «Как Блин Масленицу искал», концерт к Международному женскому дню «Будьте счастливы всегда», конкурс среди женщин-военнослужащих «Красавицы в погонах», День МО «Лесколовское поселение» «Как на наши осенины». Богатым на живые мероприятия оказался май. Кроме Дня Победы, в ДК отпраздновали десятилетие детского хореографического ансамбля «Веснушка»

и десятилетие вокального ансамбля «Голоса России», детские коллективы художественной самодеятельности показали своё творчество на традиционном отчётном концерте «Майская радуга», любительский театр «Это наш театр» закончил сезон премьерой нового спектакля «Беда от нежного сердца».

А вот Дню России уже не повезло. Задуманный в честь праздника уличный «Сарафанный фестиваль» был запрещён Роспотребнадзором; перенесённый на сцену «Сарафанный концерт» был ограничен накануне вечером новым Постановлением 30-ю зрителями, а планировалось 250. Такая же судьба постигла концерт «У матушки-России деток мал-мала», посвящённого Дню народного единства. За несколько дней до концерта зрелищные мероприятия были запрещены, концерт был выпущен в формате онлайн с большими пробелами в программе из-за невозможности присутствия в день записи коллективов, которые должны были выступить 3 ноября перед лесколовским зрителем.

Уже второй год в Лесколовском Доме культуры не проводятся новогодние утренники для детей. В прошлом году они были под запретом. В этом году ограничения по количеству детей не позволили провести утренники для всех. А вот интерактивная сказка вновь приглашает к себе малышей от года до полутора лет и их родителей, правда, только одного их них.

В каждом «плохо» есть своё «хорошо». Лесколовский Дом культуры всегда был богат на идеи творческих проектов. Ранее они были многоэтапными, шли на протяжении всего рабочего сезона, но в условиях пандемии их проведение стало проблематичным. Поэтому, учитывая все запреты текущего времени, Дом культуры в 2021 году искал новые таланты через небольшие выставочно-дистанционные конкурсы. Мы нашли новых мастериц-рукодельниц среди участниц фестиваля-конкурса кукольной моды «Вместо Барби – Варвара, вместо Кена – Иван». Свои творения – кукольные сарафанчики – представили на суд зрителей 25 участниц от 14 до 64 лет. В конкурсе приняли участие и молодые цыганки из табора, расположенного на территории МО «Лесколовское сельское поселение», которые, как выяснилось, умеют неплохо шить.

Во время масленичного гулянья прошёл конкурс чувелат – здесь талант проявили дети.

В канун Нового года – новый конкурс под названием «Лесколовская Снегурочка». У этого конкурса вывилось два плюса:

- 1) он был ориентирован на молодёжь от 14 до 35 лет, но к выполнению конкурсных заданий подключились семьи Снегурочек, их друзья;

- 2) первые же фотографии Снегурочек пробудили живой интерес участников группы «Лесколовский Дом культуры», появились многочисленные комментарии, оценки.

Вывод: провести конкурс и в следующем году. Объявить о нём заранее, чтобы у людей была временная возможность стать участниками конкурса, да и психологически настроить себя на участие. Традиционные, постоянные мероприятия – залог спокойной, без авралов, работы Дома культуры.

Всего за 2021 год в Лесколовском Доме культуры было проведено 397 мероприятий, которые посетило 19846 человек. В ДК ещё не достигли допандемийных цифр, но это уже на 76 мероприятий и на 5400 человек больше, чем в 2020 году.

Увеличилось и количество клубных форми-



рований. В течение года в Лесколовском ДК можно было увидеть в перечне предложений 61 клубное формирование. В 2020 году их было 43. Увеличение произошло:

- за счёт сохранения коллективов, работавших в прошлом году, и появления в их составе новых возрастных групп;

- за счёт перехода в наш Дом культуры Академии супергероев из торгового Центра «Лесколов-сити» – 8 групп и коллектива восточного танца «Марварид» из Токсово;

- за счёт открытия новых коллективов. Например, в Лесколовском Доме культуры наконец-то появилась студия рисования, а точнее – мастерская рисования и живописи «Подсолнух».

В следующем году возобновят свою работу группа развивающих занятий «Малышок вместе с мамой», театральная группа для детей, рисование песком, компьютерный ликбез для желающих овладеть навыками работы на компьютере, появятся новые любительские объединения.

В настоящее время в Доме культуры наибольшее количество клубных формирований (74%) ориентировано на детей до 14 лет. Немного меньше, 18%, – на молодёжь от 15 до 35 лет. 13% кружков – для лиц старше 35 лет. Кстати, лица старше 35 лет, родители детей, занимающиеся сами в любительском коллективе «Это наш театр», в танцевальном коллективе «Танцуют все», в вокальном ансамбле «Голоса России», в женском хоре русской песни «Сударушка» – наши главные помощники в проведении всех праздничных мероприятий и наша слава. Именно эти коллективы побеждают на фестивалях и конкурсах высоких уровней. В 2021 году лауре-

атами международных, всероссийских, региональных конкурсов стали вокальный ансамбль «Голоса России» – 18 дипломов, любительский театр «Это наш театр» – 6 дипломов, «Сударушки» – 6 наград. Хочется отметить, что в 2021 году «Сударушки» подтвердили звание «Народный самодеятельный коллектив» и «Помолодели». С апреля 2021 года они называются не хором ветеранов труда, а хором русской песни.

2021 год останется в истории Лесколовского Дома культуры и как год начала улучшений имеющейся базы, условий для работы. Отремонтированы центральный и боковой входы в ДК: установлены надёжные двери, окна; вход в фойе стал тёплым. Подана заявка на капитальный ремонт внешнего фасада. Начат ремонт отопительной системы ДК. От невыгодных арендодателей освобождаются помещения ДК, которые будут использованы для открытия новых клубных формирований.

В перспективе на 2022 год, кроме улучшений материально-технической базы, стоят следующие задачи:

- сохранение многих лет существующих, а также недавно появившихся перспективных кружков, секций, коллективов, улучшение результативности их работы;

- открытие новых востребованных у жителей поселения новых формирований, любительских объединений;

- проведение интересных мероприятий, и в офлайн-, и в онлайн-формате;

- повышение профессионального уровня основного состава сотрудников ДК, привлечение к его работе волонтеров как для участия, так и для проведения мероприятий.

